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 IAS 2 (: المخزونات3المحاضرة )

 

 أهداف المحاضرة:

 على الطالب فهم ما يلي: الثالثةبعد أكمال المحاضرة  

  المكونة له. الأصنافالتحكم في تعريف المخزون وفق ما جاء في المعيار الثاني، و 

  للمخزونات. النهائيو  الأوليكيفية التقييم 

 خسائر القيمة لعناصر الأصول الجارية. المعالجة المحاسبية لمخصصات الاهتلاكات و 

 
 تمهيد:

ي، أو قيد : على أنه الأصول المحتفظ بها من أجل البيع خلال النشاط العاديعرف المخزونIAS 2 المعيار 

ديم نتاج أو تقالإنتاج لغرض البيع، أو التي تكون في صورة مواد أولية أو لوازم التي ستستهلك في عملية الإ

 (. 2IASمن  4الخدمات.)الفقرة 

 .1 التقييم الأولي للمخزون 

نات إلى تقيم المخزونات في البداية بكل التكـاليف الضرورية لإيصال المخزو << تنص IAS 2 المعيار     

 >>المكان وفي الحالة التي توجد عليها 

 :1ان عملية التقييم في البداية يمكن أن تكون

 و تتضمن:  بتكلفة الاقتناء

 مطروحا منه خصم المشتريات ومردودات المشتريات.ثمن الشراء  -

 الرسوم الجمركية والضرائب غير القابلة للإسترداد، الرسوم الأخرى غير مسترجعة. -

ضائع مصاريف النقل، التحميل، التنزيل، التخليص وأية مصاريف أخرى مباشرة ترتبط باقتناء الب -

 والمواد.

 لا تدخل في، وإداريةوظيفة الشراء والتموين تعتبر كأعباء  بالنسبة لمصروفات الشراء الداخلية )مصروفات

 تكلفة الشراء(.

و شبه لع جاهزة أإلى س الأوليةالمتعلقة بتكاليف الوحدات الصناعية، التي تقوم بتحويل المواد بتكلفة التحويل:

حويل للازمة لتاجاهزة للبيع، وتشمل جميع التكاليف الصناعية الثابتة والمتغيرة، المباشرة وغير المباشرة 

 منتجات تامة.  إلى الأوليةالمواد 

لسلع القد نص المعيار على أنه في حالة وجود منتجات ثانوية ذات أهمية متدنية من نفس عملية إنتاج 

تجات كلفة المنتإنه يتم تقدير القيمة القابلة للتحصيل لهذه المنتجات ويتم طرح تلك القيمة من الرئيسة، ف

 الرئيسية.

 كما تستثنى مجموعة من المصروفات المتعلقة بالمخزونات عند إحتساب التكلفة وهي:    

 التلف غير الطبيعي، أما التلف العادي فيعتبر جزء من تكلفة المخزون. -

 و التسويق.تكاليف البيع  -

اد الخام الناتجة عن التغير في سعر الصرف المتعلق بشراء البضاعة أو المو الأجنبيةفرق العملة  -

 بعملة أجنبية وتسديد قيمتها لاحقا.

ر تكاليف الإقتراض أو التمويل في حالة شراء المخزون بشروط التسديد الآجل، مما يجعل سع -

 الفرق كمصروف فائدة على مدة تأجيل الدفع.السداد أعلى من سعر العادي، حيث يحمل 

 تكاليف"معالجة محاسبية مسموحة ينص على أن 126-3إلا أن النظام المحاسبي المالي في مادته     

شهر  12ن الإقتراض التي ترتبط مباشرة  بإقتناء بناء، إنتاج أصل يتطلب فترة طويلة من التحضير أكبر م

 ."لفة هذا الأصل )إستثمار مثبت، مخزون خمري(قبل أن يستخدم أو يباع تدمج في تك

ة في بناء كما أشار المعيار إلى أنه يتم رسملة المخزونات المحملة لأصول أخرى، كالمخزونات المستخدم   

 ول.أصول طويلة الأجل، و يتم الإعتراف بهذه المخزونات كمصروفات خلال العمر الإنتاجي لهذه الأص

 . طرق تقييم المخزون2

 طرق كثيرة يمكن إستعمالها لتقييم تكاليف المخزون:توجد 

                                                           
1Catherine Maillet ،Anne Le Manh, Op; Cit  .P.68 
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.أما منفقة فعلا، التي تتطلب تحديد قيمة المخزون مع الإحتفاظ بتكاليف الإنتاج الطريقة التكاليف الحقيقية

و أ( FIFOول )أبالنسبة للعناصر التي تعتبر سريعة التلف فإنها تقيم باستعمال طريقة الداخل أولا الصـادر 

 (. CMUPالمتوسطة للوحدة المرجحة )التكلفة 

، التي يمكن إستعمالها في التقارير المالية لأغراض تطبيقية إذا كانت ستعطي طريقة التكاليف المعيارية

 .1نتيجة قريبة من الحقيقة. ويجب إعادة فحصها دوريا وبانتظام

 . تقييم المخزون في نهاية الفترة3

 6ون يجب أن يقيم بالتكلفة الأقل والقيمة الصافية القابلة للإنجاز،)الفقرة وفقا لمبدأ الحيطة و الحذر، المخز    

(. القيمة الصافية القابلة للتحقق تمثل ذلك المقدار الذي سيتم الحصول عليه من هذا المخزون في  2IASمن 

 .2المستقبل

 لإنجاز. الصافية ل خول و القيمةإنطلاقا من مبدا الحيطة و الحذر، المخزون يقيم بالقيمة الأقل بين تكلفة الد   

ج أولا بالنسبة للمخزونات الأخرى، تكلفة المخزون يجب أن تحدد بإستعمال طريقة الداخل أولا الخار   

(FIFO .أو التكلفة المتوسطة المرجحة .) 

ف تكالينه الموالمقصود بالقيمة الصافية للإنجاز هي سعر البيع المقدر في الحالة العادية للنشاط، مخفضا   

 المقدرة للإتمام، و التكاليف المقدرة الضرورية للتوزيع. و عليه فإن:

  :لسوق هو افي هذه الحالة يبقى سعر القيمة الصافية القابلة للإنجاز للبضائع أو المنتجات التامة

 إن القيمةفعقد البيع، أو الخدمة المقدمة محتواه،  المرجع، عندما يتعلق الأمر بعنصر يدخل في إطار

 . لتزام بهاالصافية القابلة للتحقق هي سعر البيع المسجل في العقد مخفضا منه المصروفات الباقي الإ

  :الفقرة )لوازم فان مخزون المواد الأولية أو الالقيمة الصافية القابلة للإنجاز للمواد الأولية واللوازم

لهم، المنتجات التي ستستعم تشير أنه لا يجب تخفيض قيمة هذه العناصر ما دام أن ( 2IASمن  30

 يمكن بيعها بسعر أكبر أو يساوي من تكلفتهم.

ة سارة القيمفي حالة كون تكلفة المخزون أكبر من القيم الصافي لإنجاز هذا المخزون فإنه يتطلب تسجيل خ  

 التي ليلمااضمن الأعباء في جدول حسابات النتائج، كل سلعة على حدا.وهذا ما يتوافق مع النظام المحاسبي 

 VNRلصافيةعملا بمبدأ الحذر، فإن المخزونات تقيم بأقل تكلفتها وقيمة إنجازها ا"123 -5تنص مادته رقم 

زون في تسجل خسارة قيمة عن المخوالتسويق.  الإتماموالمتمثلة في سعر البيع المقدر بعد طرح تكلفتي 

 ."لإنجاز هذا المخزونحساب النتائج لما تكون تكلفة المخزون أكبر من القيمة الصافية 

 

ر من في بعض الحالات تلاحظ المؤسسة بأن خسارة القيمة المكونة أصبحت غير مبررة أي مسجلة بأكب

 الحقيقية لا بد من إسترجاعها وتسجيله ضمن حساب النتيجة كما يلي:قيمتها 

 

عملية التقييم بالنسبة للمؤسسات التي تتحصل على تمويناتها عن طريق الإستيراد تجد صعوبة في ملاحظة: 

التي عالجت إشكالية فرق  137-1في المادة  3والتسجيل، هذه الإشكالية تطرق لها النظام المحاسبي المالي

تحول الاصول المكتسبة بالعملة الصعبة الى العملة الوطنية بتحويل تكلفتها "الصرف المرتبط بالمخزون: 

اتمام المعاملة. و يحتفظ بهذه القيمة في الميزانية بالعملة الصعبة على أساس سعر الصرف المعمول به يوم 

 ."لغاية تاريخ إستهلاك أو التنازل أو زوال الأصول

 . الإفصاح4

 حتى تكون المعلومات المحاسبية ملائمة وذات مصداقية لابد من الإفصاح عما يلي:

                                                           
 .364(: موسوعة معايير المحاسبة, الدار الجامعية الاسكندرية مصر .ص.2006طارق عبد العال حماد ) 1
 423دونالد كيسو، جيري ويجانت، مرجع سابق. ص 2
 20، ص: ، مرجع سابق  19الجريدة الرسمية، العدد 3
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39 

 مخصصات الإهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة لعناصر الأصول الجارية

 خسائر القيمة عن المخزونات                              

X 

 

 

X 

 39 
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 خسائر القيمة عن المخزونات

 الأصول الجارية -القيمة والمؤونات إسترجاعات الإستغلال عن خسائر    

X 

 

 

X 
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 الطرق المحاسبية المستخدمة في تحديد قيمة المخزون. -

 التصنيفات الملائمة للمنشأة. قيمة المخزون الدفترية حسب -

 يع.نقاط الب توضيح قيمة المخزون المحاسبية المسجلة بالقيمة العادلة مخفضا منها التكاليف المقدرة حتى -

 مقدار المخزون المعترف به كمصروف خلال الفترة. -

فيها  تالمبالغ المسترجعة من تخفيض المخزون و الذي تم الاعتراف بها كمصاريف في الفترة التي حدث -

 الظروف التي أدت الى إستعادة تخفيض قيمة المخزون.مع  الاستعادة.

 أسئلة:

 أعطي تعريف للقيمة الصافي للانجاز؟ -1

 سعر السوق.  -

لبيع لتحقيق ا ثمن البيع المقدر بالسعر العادي للنشاط مخفضا منه تكاليف الإنهاء و التكاليف الضرورية  -

 المقدر.

 القيمة الحالية.  -

 تكاليف الاقتراض ضمن تكلفة تحويل المخزون هل هي؟ إدماج -2

 اجبارية  -

 اختيارية  -

 ممنوعة.  -

 ما هي العناصر التي للا تمثل جزء من تكلفة المخزون للمنتج؟ -3

 قيمة فضلات التصنيع.  -

 تكلفة التخزين للمنتجات قيد التنفيذ.  -

 مصروفات التسويق.  -

 المعيار؟ما هي طرق تقييم المخزون التي لم يأخذ بها  -4

 الداخل اللاحق، الخارج أولا.  -

 الخارج أولا. الدخل أولا،  -

 الداخل أخيرا، الخارج أولا.  -


